

# 港人珠海開公司 網申半日搞掂

## 商事登記等6事項「一網通辦」 港青：增北上創業吸引力



香港文匯報訊(記者方俊明 珠海報道)港人珠海開辦企業更加便捷,「一網通辦」獲新突破。香港文匯報

記者13日從珠海市市場監管局獲悉,港澳申請人在珠海開辦企業全程電子化「一網通辦」服務上線,可通過多渠道申請在珠海開辦企業,僅需半天即可取得營業執照。有在珠海創業的港青坦言,此舉將提升港澳青年北上創業的吸引力;而他自己也看好港澳企業到珠海發展的前景,其公司便在橫琴自貿區建聯合辦公空間,目前入駐的港澳企業佔到企業總量的一半。

珠海市市場監管局有關負責人表示,港澳申請人在珠海開辦企業全程電子化「一網通辦」服務上線後,在珠海開辦企業所需的商事登記、刻章申請、申請發票(稅控設備)、社保登記、公積金開戶、銀行預約開戶等6個事項全部實現「一網通辦」。

港澳申請人可通過「珠海易註冊」、「廣東政務服務網企業開辦一網通辦平台」、「銀政通」智能服務一體機等多種渠道申請開辦,僅需半天即可在「銀政通」智能服務一體機直接打印出營業執照;同時領取企業開辦所有實體和電子大禮包。

### 橫琴推註冊資本認繳制度

據了解,去年以來,珠海市市場監管局推行「人工智能+」商事登記模式,持續深化商事登記改革創新,推進開辦企業「一網通辦」、「全城通辦」、「零跑動」。珠海市通過網上「一網通辦」和線下「一窗通辦」方式新設立的企業,可免費在全市企業開辦服務大廳(含分廳)「一窗通取」企業開辦所有實體和電子大禮包,其中包括營業執照、電子營業執照、刻製一套4枚印章、電子印章、稅控設備及發票、住房公積



金數字證書。在珠海開辦文創業初創公司的港人嘉文表示,新政策降低了企業註冊門檻,簡化了註冊程序。如在橫琴註冊有限責任公司時,執行註冊資本認繳制度,橫琴工商部門如今只登記公司的註冊資本,不再登記公司的實收資本,也不再收取驗資證明文件。而「一網通辦」也促使企業「足不出戶」即可通過網上進行申報、受理、審查、發照、存檔等登記活動。

### 港商：看好港澳企業珠海發展

「以前申辦企業往往要跑幾個部門、多個窗口,還要來回跑幾趟;後來簡化集中在一個窗口申辦,到現在『一網通辦』就更加便捷。」港青、蜜蜂科技Bee+聯合創始人戴健進說,隨著港珠澳大橋通車,三地聯繫與合作更加緊密,也看好港澳企業到珠海發展的前景。他攜手團隊在橫琴建設大橫琴&BEEPLUS聯合辦公空間,目前入駐了60多家港澳企業,佔到入駐企業

總量的一半左右,涉及貿易、文創、電商及諮詢等領域。

戴健進透露,其團隊目前還規劃建設十個項目,包括產業空間、政務空間等,除了設有適合個人創業者的開放工位及適合中小企業的獨立辦公室,還有更寬敞的商務套間,為越來越多北上的港澳創業者提供「拎包入住」的平台;同時也以新理念、新設計為政府相關部門設計辦事處,為包括港澳居民和創業者提供更方便、人性化的辦事窗口。

### 力爭2025年橫琴港澳企業增至1.5萬家

據最新統計,珠海僅去年便新增港澳企業1,395家,橫琴澳門青年創業谷新增培育澳門項目225個。其中在橫琴,至今註冊的澳門企業累計達3,575家,正加快推進橫琴「粵澳深度合作區」建設,力爭到2025年,在橫琴居住、就業的港澳居民將增至3萬到5萬人,港澳企業入駐將增至1.5萬家左右。

### 港人珠海申辦企業程序 三階段變化

#### ● 商事登記制度改革前

申辦企業所需材料繁多,涵蓋公安、人社、工商、質監、稅務等市場准入各環節,需來回跑多部門、多窗口,完成至少**7個工作日以上**。

#### ● 商事登記制度改革後

整合「六證合一、一照一碼」,僅需向商事登記機關「一個窗口」提出申請,核發加載統一社會信用代碼的營業執照,最快**一天**就拿到執照。

#### ● 推行「人工智能+」商事登記

開辦企業全程電子化「一網通辦」服務上線,通過「珠海易註冊」、「銀政通」等多種網上渠道申請開辦,僅需**半天**即可取得營業執照。

整理：香港文匯報記者 方俊明

## 去年百市消費者滿意度近80分 連升三年

香港文匯報訊 據中通社報道,中國消費者協會13日在北京召開線上新聞通報會,正式發布《2020年100個城市消費者滿意度測評報告》。測評結果顯示,2020年全國100個城市消費者滿意度綜合得分為79.32分,消費者滿意度測評結果連續三年穩步提升。

### 消費供給及環境首破80分

測評結果表明,「消費供給」「消費環境」兩項指標得分首次突破80分,「消費維權」總體而言仍然是消費者滿意度測評中的主要短板,但得分有所提升,消費執法、消費宣傳、交易安全和權益維護成為消費者期待加強的主要工作。

中消協負責人表示,從地區對比和城市綜合表現來看,消費者滿意度仍然存在較大的地區間差異,除個別城市外,東部和南部城市、經濟發展水平高的城市得分明顯要高於中西部及經濟發展一般的城市;城市滿意度綜合得分排名總體穩定,多數城市得分有所增長,杭州、南京、青島、廈門、上海等城市消費者滿意度綜合得分排名靠前。

100個測評城市主要包括直轄市、省會城市,計劃單列市和部分社會消費品零售總額較高的城市。此次測評主要採取統計學、社會學意義上的實地訪查,由中消協組織第三方專業調查機構於2020年10月至12月在全國100個被測評城市同步開展,少數城市受疫情防控形勢影響通過在線調查方式進行數據採集,共計回收64,273個有效樣本。



● 2020年全國100個城市消費者滿意度綜合得分為79.32分。圖為消費者在超市選購水果。 新華社

## 一箭三星 長四丙火箭發射成功

香港文匯報訊 據中新社報道,北京時間3月13日10時19分,中國在酒泉衛星發射中心用長征四號丙運載火箭,以一箭三星串聯方式成功將遙感三十一號04組衛星發射升空,衛星進入預定軌道,發射任務取得圓滿成功。

執行本次發射任務的長征四號丙運載火箭是由中國航天科技集團八院抓總研製的常溫液體三級運載火箭,性能優良、用途廣泛。此次任務是2021年度長四型號的第3發任務,44天實施3次發射,再創高密度發射佳話。

針對不同類型衛星,長四型號可採取靈活的發射方案,具備發射多種類型、不同軌道要求衛星的能力,可實施一箭單星或多星發射,其太陽同步軌道運載能力可達3噸

(軌道高度700公里)。

為滿足一類衛星一箭三星發射的需求,自2010年起,長四型號首創三星串聯發射方式,採用衛星整流罩、過渡艙和支承艙組合方案,合理設置分離姿態和分離時序。星箭分離段通過5次分離實現3顆衛星部署,同時保證各分離體滿足分離安全性和近場安全性要求。截至目前,長四型號三星串聯構型已完成10次發射,均獲圓滿成功,為衛星組網建設提供了極大便利。

據介紹,本次發射的遙感三十一號04組衛星由中國航天科技集團五院東方紅衛星有限公司抓總研製,主要用於開展電磁環境探測及相關技術試驗。

此次任務是長征系列運載火箭第363次飛行。中國航天



迎來「兩天兩連勝」。此前,中國於3月12日在文昌航天發射場用長征七號改運二火箭,成功發射試驗九號衛星。

## 聯合國人權理事會會議

### 中國代表多國譴責澳洲海外軍人虐殺平民

香港文匯報訊 據中新社報道,瑞士日內瓦時間12日,在日內瓦舉行的聯合國人權理事會第46屆會議上,中國代表團與多國代表就澳洲人權問題作共同發言,譴責澳洲海外軍人殺害平民(包括兒童)事件。

中國代表在發言中指出,可信報告表明,澳洲有關士兵犯下嚴重戰爭罪行,敦促澳洲政府對海外軍人非法殺戮、虐待平民及其它嚴重違反人權行為展開全面、公正

調查,確保責任人被繩之以法,受害者得到補償;呼籲聯合國人權理事會、聯合國人權事務高級專員辦公室、有關特別機制和民間社會監督澳洲政府推進有關司法程序。

#### 關切澳在第三國離岸拘留中心侵犯人權

此外,中國代表對澳洲在第三國設立離岸拘留中心

的做法深表關切,特別是拘留中心缺乏醫療條件,大量移民、難民和尋求庇護者被長期甚至無限期強制關押,各項人權受到侵犯,敦促澳洲立即關閉所有離岸拘留中心,切實保障移民、難民和尋求庇護者尤其是兒童的權利;對澳洲種族歧視現象日益嚴重、針對婦女暴力增多、土著人權一直未得到保障等問題表示關切。

## 中國國際問題研究院發布外交藍皮書

### 中美「雙引擎」拉動世界經濟作用更顯著

香港文匯報訊(記者李理 北京報道)中美高層18日將於美國安克雷奇舉行高層戰略對話,在世界經濟受到嚴重衝擊背景下,中美互動備受矚目,中國國際問題研究院院長徐步日前在北京舉行的外交藍皮書發布會中說,2020年,中國在世界主要經濟體中率先實現正增長,GDP首次攀升至美國的70%以上,中美「雙引擎」拉動世界經濟的作用更加顯著。他表示,中美合則兩利、鬥則俱傷,雙方應當把握歷史機遇,順應時代潮流,致力於共同維護世界和平、穩定與發展。

#### 2020中國GDP首升至美國70%以上

中國國際問題研究院副院長阮宗澤指出,過去四年,中美關係經歷了狂風暴雨,這次即將舉行的中美高層對話能在一定程度上緩和雙方存在的矛盾和分歧。他表示,雖然對話並不意味著雙方「一笑泯恩仇」,但能指出目前中美關係的癥結所在,讓雙方把更多目光聚焦在合作上,共同

為中美關係注入新動力,推動世界在後疫情時代的發展。

對於新冠疫情發生後的國際局勢,藍皮書指出多極化繼續發展,國際力量對比出現新的變化。美國仍然是世界第一經濟大國,但中國的趕超速度繼續加快,兩國經濟總量持續接近。2020年,中國在世界主要經濟體中率先實現正增長,GDP首次攀升至美國的70%以上,中美「雙引擎」拉動世界經濟的作用更加顯著。大國梯隊加速分化,歐盟、日本經濟受疫情影響相對嚴重,經濟復甦前景仍不容樂觀。俄羅斯、印度等新興經濟體國內政治經濟受疫情衝擊超出預期,不少國家經濟運行面臨失業率高漲、債務增加、資本外流等挑戰,新興經濟體經濟復甦困難重重。

此外,值得關注的是,大國關係面臨新的調整,互動複雜博弈加劇。美國拜登政府上任後,大國關係開啟新一輪調整進程。中美關係迎來撥亂反正的機會之窗。在抗擊疫情、氣候變化等領域重返多邊平台,但美國是真

正致力於多邊合作,還是要搞選擇性、排他性多邊合作,國際社會仍在觀望。

展望今年國際政治經濟局勢,徐步表示中國經濟將實現6%以上的增長,拜登政府則出台1.9萬億美元經濟救助計劃,疫苗接種計劃加速推進,全年經濟增長有望達到3%以上。不過,他指出美國加大印鈔並大量投放市場帶來隱憂。其他G20成員國經濟增長也都有望實現正增長。全球疫苗接種進度、美國大規模刺激政策外溢影響以及發展中國家債務高企等風險也給世界經濟復甦帶來不確定性。

徐步強調,在全球化、信息化不斷發展的今天,國際社會大家庭的每個成員都更加緊密地聯繫在一起。攜手合作是我們戰勝困難的唯一出路,分歧對抗將使我們重蹈歷史覆轍。中國國際問題研究院在新一年的發展將密切跟蹤形勢發展,努力把脈形勢動向,積極開展智庫交流,為中國的和平發展和國際社會的團結合作作出自己的貢獻。